

# 深化惠民践初心 创新监管争一流

## ——成都市新都区市场监督管理局以主题教育新成效助推市场监管工作新发展



国家知识产权局知识产权保护司相关负责人到中国成都(家居鞋业)快速维权中心调研

### 践行初心 “三个维度”谋惠民

主题教育开展以来，新都区市场监管局不断夯实主体责任，筑牢初心使命，让主题教育内化于心；深度融合中心工作，让主题教育实干于行；真正让市场主体和广大群众感受到主题教育带来的新变化、新气象、新成效。

把好检视问题的广度。该局坚持把“自查自纠”与“开门纳谏”结合起来，把“请进来”与“走出去”结合起来，多措并举听取基层党员干部群众、政务服务对象等对本部门本单位的意见建议。通过对照党章党规找差距、深入调查研究找症结、紧扣专项整治列清单等务实之举，认真检视问题，先后摸清查找问题100余件，并切实加以整改，做到责任到岗、任务到人、进度到周、挂账销号。

把好融合中心的深度。新都区市场监管局坚持把问题整改落实与市场监管工作方方面面紧密结合起来，真抓实干，紧推整改整治。将问题整改与班子建设结合起来，与队伍建设结合起来，与正在开展的重点工作结合起来，与岁末年初工作谋划结合起来，坚持问题导向，奔着问题去，盯着问题改，有力推动各项工作迈上新台阶。

把好为民服务的温度。该局深入落实“三联+”工作机制，扎实开展提质增效行动，单位主要负责人围绕制约本地本单位发展主要问题，班子成员围绕分管领域内基层群众和管理服务对象反映强烈的突出问题进行集中解决，切实为群众解难题、办实事，增强人民群众获得感。

感、幸福感、安全感。

### 打造亮点 创新监管争一流

2019年，新都区市场监管局围绕发展这个中心，在服务中创新，在创新中监管，打造了诸多市场监管工作的特色和亮点，谱写了强监管、促发展、惠民生的红盾新篇章。

**亮点一**针对群众反映强烈的校园食品安全问题，该局积极探索智慧监管模式，建设“食安新都”微信公众号平台，实现了监管部门、餐饮企业、社会公众“三方互通”和监管、操作、消费环节“三个阳光”，在新都公众中产生较强的社会影响力。目前微信公众号的关注人数已超过29万，在社会公众，特别是学生家长群体中增强了食安共治的主动性和参与感。11

月13日和11月23日，中央电视台“朝闻天下”“新闻联播”节目分别对新都区“食安新都”智慧监管工作进行了报道。

与此同时，该局创新性开展“食安课堂”进校园、进社区活动，仅今年先后举办活动153场次，宣传人次达10000人以上，有效提升市民食品安全知晓率，营造了“教育一个孩子、带动一个家庭、发动一个社区，影响整个社会”的食品安全氛围。

**亮点二**强化消费维权，营造放心舒心消费环境。该局紧盯消费风险点，对儿童玩具等抽检不合格商品开展商品质量专项清查4次，有效确保消费市场质量安全。进一步完善投诉举报渠道，充分发挥消协组织协调作用，妥善处理投诉举报10318件，办结率97%、满意率96%，确定吗歌庄园等5家企业为放心舒心创建示范点，不断引导企业提升服务质量，

规范经营行为，进一步发挥“放心舒心消费示范单位”创建引领作用。

**亮点三**提升知识产权服务能力，促进经济高质量发展。今年以来，新都区市场监管局以政策为导向，多措并举做好知识产权工作，有力提升了知识产权服务促进经济高质量发展的能力。新都被确定为“2015年国家知识产权强县工程示范区”。先后培育国家级知识产权优势培育企业1家、国家级知识产权保护规范化市场1家，省级知识产权试点园区1家、省级知识产权试点示范优势培育企业6家，市级知识产权试点示范优势培育企业16家。目前共获得授权专利2090件，累计有效发明专利2127件，为经济高质量发展提供了有力支撑。与此同时，该局加强执法协作机制建设，积极开展联合执法，查办商标侵权案件26件，严厉打击了侵犯知识产权行为。充分

发挥成都知识产权审判庭（新都）巡回法庭作用，为专利权人挽回经济损失12万元，成功建立知识产权民事纠纷诉调对接机制。

**亮点四**坚持“标准化+”战略，践行高质量发展。近年来，新都区市场监管局以标准化为引领，为企业群众提供高效、便捷的市民服务，持续优化区域营商环境，有力促进了全区经济社会的高质量发展。一是优化“顶层设计”，坚持“标准化+”服务中心、融入大局。成立了全区协

企业参与97项行业标准制修订。鼓励企业对标提升技术、产品、管理水平，已先后有4家企业获得省、市质量奖提名奖，58家企业获得四川名牌。三是突出“新都经验”，坚持“标准化+”领域延伸、创新实践。依托“成都新都市民服务标准化试点”创新成果，以“互联网+”为驱动，在成都市范围内率先完成政府网站集约化建设，构建统一、高效、便捷的公开传播渠道。同时，防震减灾、和谐劳动关系标准化工作均走在全国前列。此项工作，先后



吉林省市场监管局相关负责人一行考察新都区市民服务标准化试点项目

同、上下联动的标准化委员会，先后出台了多项政策文件，对企业主导制定国际、国家和行业标准并获批准颁布实施的给予奖励，对获得“质量奖”或“标准创新贡献奖”的企业给予奖励。二是践行“对标一流”，坚持“标准化+”产业革新、质量提升。大力鼓励企业以标准抢占市场，已有1家企业参与1项国际标准制定，17家企业参与106项国家标准制修订，14家

获得四川省市场监管局等部门领导的肯定和表扬。

**亮点五**围绕市场公平竞争，着力维护市场秩序。该局以“春雷行动2019暨整治‘保健’市场乱象百日行动”为契机，开展执法行动20余次，立案查处违法案件556件，罚没款2069.66万元，移送公安机关12件，连续6年获得四川省“红盾春雷先进集体”表彰，四川电视台等多家媒体进行专题报道。积极开展“扫黑除恶”专项斗争，发现移送涉黑涉恶线索3条，查获传销窝点151个，成功捣毁多个传销组织链条。查处全省最大网络传销案，涉案人数、涉案金额、罚没金额均创全省同类案件新高，该案在《中国市场监管报》刊载，在全国市场监管部门反不正当竞争执法能力提升工作会议上进行经验交流。

站在新的起点，全局干部职工将进一步用好“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，围绕市场监管中心工作，树形象、强队伍；查问题、强监管；保安全、惠民生；努力营造公平公正的营商环境和安全舒适的消费环境，回应人民群众过上美好生活的新期待。

刘妍珂 立维



整治食品安全问题联合行动暨食品安全宣讲团进社区活动现场



新都区市场监管局召开市场监管不规范不到位问题整治工作推进会

# 以人为本 快乐学习 快乐工作

## ——热烈祝贺雅安市雨城区中里中学百年华诞

100年栉风沐雨流岚岁月，100年立德树人春华秋实。12月6日，四川雅安市雨城区中里中学在体育场举行建校100周年庆祝大会。市县教育局相关负责人、兄弟学校相关领导，以及长期以来支持中里中学建设发展的社会各界代表、海内外校友代表，将与全校学生欢聚一堂，齐聚中里，共同回顾中里中学100年光辉历程，庆祝中里中学100年华诞。学校的办学实力、校园环境、文化氛围必将给校友和嘉宾留下深刻印象。

### 百年沧桑 历史回眸

1919年，挚爱教育人士陈铭新兴办起具有近代教育思想的水东乡中里场小学校。

2000年11月雅安市雨城区挂牌，学校更名为“雅安市雨城区中里中学”。

### 劫后重生 旧貌换新颜

2008年，学校受“5·12”汶川大地震波及损毁严重，于是选址为中里镇建强村三组，由多方支援得以重建。

新校园规划科学，布局合理，秉承



“手掌文化理念”建造。学校自2013年确定了“拓宽办学思路，加强高校合作”的方针，先后与四川民族学院、四川农业大学艺术学院建立合作关系，成为两所高校的实训基地。同时通过大学专家讲座、技能培训等形式切实提高教师的综合素养，初步形成了“专家引领+同伴互助+自我反思”的教师专业发展之路。

### 潜心育人 铭铸辉煌

响应全面推进素质教育的要求，在“教育兴国、教育强区”方针的指引下，中里中学确立了“以人为本，快乐学习，快乐工作”的办学理念；努力追求“优秀的

师资，优美的校园，优异的质量”的办学特色；始终坚持“团结、求实、奋进、向上”的校训，以“五风思想”为指导纲要，“创一流学校，育一代英才”是学校的发展规划和方向。学校成为了雅安市首批“智慧校园”建设的示范学校。

近年来，学校十分重视教学手段现代化的培训和应用，教学质量稳步提升。先后获得“卫生先进单位”“常规管理合格学校”“先进党支部”“教书育人先进集体”“首届教育教学成果展优秀奖”“禁毒教育示范学校”“雨城区文明校园”“市级文明校园先进单位”“先锋示范行动”共产党员示范单位”“雨城区‘六好’基层关工委”“雅安市阳光体育大课间示范学

校”；2010年至2018年连续9年被市、区教育局授予“教书育人先进集体”荣誉称号，学校还被雅安市授予“农村科技基点校”和“田径训练中心”。累累硕果是中里中学光荣历史的集中体现，它映射着扎根教育、服务中里、无私奉献者的心声，它必将激励更多的中里学子奋发向上，铸就新的辉煌！

### 展望未来 明天会更好

深耕细作，强化管理。学校以智慧课堂建设为契机，加强对学生的德育教育，优化教育教学管理，深化课堂模式的改革，促进教学成绩的提高，争创新的辉煌。

围绕“教学+特色”的办学思路，学校大力倡导教育技术现代化的发展格局，通过“智慧云班”教学模式，大力推动学校课程改革，全面推进智慧校园建设，积极创建成为四川省智慧校园示范学校。

五育并举，争创特色教育。未来的中里中学，将把书法教学和体育教学和科技实践作为学校的特色教学。今后的中里中学，将是一个文化氛围浓厚、体育健儿辈出、科技创新发展的特色教育示范学校。

在100年华诞到来之际，学样校长董剑洪携全体师生诚邀关心中里中学的各界人士和广大校友12月6日共聚中里，共商中里中学教育大计，共创中里中学美好明天。

宋波 文/图



# 加强城乡社区治理 建设幸福美好家园

## 蒲江县党政考察团赴新都区调研城市管理和城乡社区治理工作

近日，成都市蒲江县寿安新城规划建设指挥部指挥长李建带领蒲江县党政考察团到新都区考察调研城市管理和城乡社区治理工作。蒲江县县委社治委、县综合行政执法局、寿安镇、寿安新城规划建设指挥部相关负责人参加考察；新都区委常委、组织部部长、区委社治委主任张宇，区政府副区长陈春地参加座谈会，区委社治委、区综合行政执法局、新都街道、三河街道相关负责人陪同调研。

考察团一行先后到沸腾小镇城管工作站、正因小区国际化社区、新桂东片社区服务中心进行实地考察。座谈会上，张宇、陈春地对蒲江县党政考察团一行的到来表示热烈欢迎。他们指出，新都区委、区政府历来高度重视城乡社区环境治理，积累了一些有益的经验和做法。一方面结合实际、因地制宜，积极拓展社区管

理工作站建设，切实提升人民群众幸福感、获得感；另一方面借

作日转变为立等可取。

“首先，取消了认证减程序，《药品经营许可证》《CSP认证证书》有效期届满，需要继续经营药品的，只需按规定时限申请换发《药品经营许可证》，不再提交《GSP重新认证申请书》；其次，承诺换证优流程。推行企业承诺换证制度，经企业自查符合法律法规和规范要求的，提交自查报告和书面承诺，即予换证，将检查流程后置，实行分类检查控风险，实行分级分类现场检查，把控风险。对一般企业做出承诺并换发新证后，24个月内由各县（市、区）局组织开展现场检查，对五类重点企业，由市局统一组织检查合格后发证。”据德阳市市场监管局审批窗口相关负责人介绍，此外，该局还在四川省率先实现换证申报资料网上传递、修改、补正、网上审核、免费寄递，实现全程网办零见面，“最多跑一次”甚至“一次都不跑”。

# 四川德阳颁发首张“秒办”药品经营许可证

□本报记者 李鹏飞

12月1日，《药品管理法》正式实施。12月4日上午，四川什邡市杨洋大药房相关工作人员在德阳市政务服务中心领取了新规施行后德阳市首张“秒办”药品经营许可证。

“以前办理药品经营许可证我们需要提前几个月在网上申报，还要等待86个工作日才能拿到证。现在网上申报之后到现场马上就可以拿到证，非常方便，大大节约了时间，也避免我们重复跑来提交资料。”什邡市杨洋大药房办事员杨小英说。

据了解，今年以来，德阳市政务和大数据局紧紧围绕便民利企，瞄准企业群众办事痛点、难点、堵点，持续深化“放管服”改革优化营商环境，为企业群众办事“松绑解绊”。为贯彻落实新《药品管理法》，积极应对药品企业“集中换证年”，德阳市市场监管局、市政务和大数据局创新四大举措，大幅压缩换证时间，药品经营许可证换证审批时限由原来的86个工作日

一“证照分离”改革，推进涉企证照事项整合优化，逐步实现企业“一照一码”走天下。登记注册便利化改革取得突出成效。先行先试开展企业名称自主申报改革，通过“名称自主申报+网上登记”系列举措，实现了名称自主拟定、自主查询比对，最终由系统自动审査，推进“政银”深度合作，把企业登记服务窗口前移，分批次先后在10个银行网点开展营业执照“银行网点受理服务”工作，方便申请人全天候、“网上办”“就近办”。

大力压缩企业开办时间。通过“一窗通”平台实现办照、社保、刻章、办税所需信息一次性采集，实现“登录一个平台，填报一次信息、后台实时流转、即时回馈信息”，企业登记注册从原来承诺的4个工作日压缩到1个工作日。德阳市市场监管局加强与市政务和大数据局、市税务局、市公安局等相关部门的积极沟通、协调，拟订初步方案，力争今年底前，实现市级登记企业“零成本”开办和“一日办结”。目前，该实施方案已提请德阳市政府常务会审议。

涉企证照大幅精简。协同落实“先照后证”改革，积极推进“多证合